
В ДЕЙСТВИЕ

В периода 1–6 юни 2026 г. ние, двама учители
от Езикова гимназия „Пловдив“, имахме
чудесната възможност да участваме в
обучителния курс ”Mastering Erasmus+ KA1 and
KA2 Project Writing” във Флоренция, Италия.

УЧЕНЕ, СПОДЕЛЯНЕ И
ИЗГРАЖДАНЕ НА

МЕЖДУКУЛТУРНИ 
МОСТОВЕ ВЪВ ФЛОРЕНЦИЯ

Обучението ни предостави ценни практически
знания и умения, свързани с разработването на
проекти по програма „Еразъм+“. По време на
курса научихме как да анализираме
потребностите на нашето училище и да
формулираме ясни цели, за да създаваме
проекти с устойчиво въздействие. Станахме по-
уверени в работата с програмата „Еразъм+“, и
подготовката на проектни предложения,
отговарящи на високите изисквания за
качество.

Официално групата представляваше 8
европейски държави. В действителност обаче
имахме усещането, че около една маса са се
събрали 15 различни култури.

МНОГОПЛАСТОВО КУЛТУРНО
МНОГООБРАЗИЕ НА ЕДНА МАСА

Сред участниците имаше турски колега,
установил се в Нидерландия, преподавателки с
турски и руски произход, изпратени от училище
в Германия, боливийка и португалка, работещи
във Франция, както и колеги от Белгия, Малта,
Кипър, Финландия и България. 

Водач в това многообразие беше нашият
вдъхновяващ и широко скроен италиански
обучител, който ни насърчаваше свободно да
споделяме своя опит, идеи и гледни точки.

Много бързо обучението се превърна не просто в
курс, а в истински междукултурен обмен.
Разнообразието от националности,
образователни системи и лични истории създаде
топла и приятелска атмосфера, в която всеки се
чувстваше свободен да участва активно.
Открихме, че независимо от географските
разстояния и културните различия, училищата в
Европа се сблъскват със сходни
предизвикателства и споделят общи стремежи.



Пътуването е сред най-
ценните преживявания в

живота. 
То не само ни разкрива нови

места и култури, но и ни помага
да опознаем по-добре себе си

ПЪТУВАНЕТО РАЗШИРЯВА КРЪГОЗОРА

Един от най-ценните резултати от мобилността
беше създаването на контакти, които могат да
прераснат в бъдещи дейности по програма
„Еразъм+“. Завърнахме се с нови идеи за
мобилности, посещения за наблюдение на
работното място (job shadowing) и бъдещи
партньорства по проекти от типа KA2. Личните
контакти, създадени по време на курса,
поставиха основите на доверие, взаимно
разбиране и бъдещи съвместни инициативи.

ЦЕННИ КОНТАКТИ ЗА 
БЪДЕЩИ СЪТРУДНИЧЕСТВА

Разговорите по време на работните сесии,
кафе-паузите, обедите и културните
мероприятия често бяха също толкова ценни,
колкото и самите лекции.

Културната програма във Флоренция и Тоскана
добави още едно измерение към
преживяването. Заобиколени от красотата,
историята и богатото художествено наследство
на региона, за пореден път осъзнахме една от
най-големите сили на програма „Еразъм+“ – да
събира хората чрез учене, диалог и споделени
преживявания.

Завърнахме се от Флоренция не само с нови
знания за разработването на проекти по
„Еразъм+“, но и с нови приятелства, бъдещи
партньори и още по-силна мотивация да
развиваме европейското сътрудничество в
полза на нашите ученици, колеги и училищна
общност.

Бихме искали да изразим нашата искрена
благодарност към г-жа Албена Тончева, координатор
на проекта по „Еразъм+“ в Езикова гимназия
„Пловдив“. Благодарение на нейната отлична
организация, внимание към всеки детайл и постоянна
подкрепа, цялата мобилност премина спокойно,
безпроблемно и изключително комфортно. От
пътуването и настаняването до административните
процедури – всичко беше подготвено прецизно и
професионално. Това ни позволи да се съсредоточим
изцяло върху обучението, новите контакти и
възможностите за професионално развитие, без да се
тревожим за организационни въпроси. Усещането, че
всичко е предварително обмислено и уредено, ни
даде спокойствието да се отдадем напълно на
преживяването и да извлечем максимална полза от
него.

НАШЕТО ОГРОМНО 

БЛАГОДАРЯ
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